

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

A mitad del camino

El look-out cabal es la igualdad palpable, y nosotros, a fuer de imparciales, debemos declarar ingenuamente que la justicia o injusticia de esta medida está en un punto que hasta ahora nadie se ha atrevido de señalar, y este punto es el siguiente: ¿Pueden los patronos sostener sus industrias con los precios de coste de producción que solicitan sus obreros? ¿Qué margen de ganancia les queda? ¿Es éste suficiente para que el capital empleado produzca un interés cristiano? ¿Puede el obrero atender a sus necesidades con la retribución que percibe por su trabajo?

Mientras no se conteste satisfactoria y definitivamente a estas preguntas; mientras no se parte de estos datos para acoplar la realidad a las diferentes y especialísimas condiciones de cada caso, por fuerza se caerá en uno de esos dos extremos: o el capitalismo o la desparición de aquellas industrias que viven angustiosamente al amparo de unos beneficios menguados, o a veces solo con la esperanza de un porvenir más flojito.

Y esta paralización, por causas económicas, que será el look-out, pero traerá como consecuencia el paro forzoso, que estamos presenciando en otros países, y que todos los trabajos producen.

Por eso no nos cansaremos de repetir que hay que llegar a la solución de todas las cuestiones que se quieren resolver con equidad, y que las soluciones férreas de un solo nivel y con unánime aspiración igualitaria, nos parecen absurdas, pues ni el capital, ni el trabajo, ni las aptitudes son uniformes, o si se quiere que la industria progresa, que la agricultura florezca o que se formen obreros útiles e inteligentes, hay que establecer módulos distintos, jornadas diferentes, salarios progresivos, y sobre todo hay que amoldarse a las diferentes utilidades reales de cada clase de trabajo e industria y a las necesidades obreras de cada localidad, pues mientras unos pueden vivir prósperamente con determinados factores, otros caminan con los mismos a la zaga inevitable, y nadie concibe una sociedad con obreros ni con patronos tan sólo, sino que necesariamente ha de componerse de ambos elementos.

Por ello deseáramos que cada reclamación pedida, cada conflicto planteado llegase como antecedente a la contestación adecuada a las anteriores preguntas, única manera de poder juzgar y resolver con acierto en cada caso.

Lo que se quiere hacer obra negativa es fomentar el odio y la injusticia, y a pretérito de obra igualitaria y de equidad se reduce a todos los obreros a un solo nivel: el de la inactividad y a todos los patronos a una sola aspiración, la de explotar en bloque a todos los que se pongan a su alcauce, y la de obligar a los productos al temido y probable encarecimiento que las continuas reclamaciones les producen.

Y ninguno de estos aspectos es solución del problema.

Magnesia "Bishop"
antidota efervescente
Venta:
Farmacia Ruiz Stengre
Calle Santos

De Sociedad

Los que viajan
Procedente de la Obra ha llegado a ésta el Comisario de Marina don Fernando Launze y su distinguida familia. Marchó a la capital el Comisario de policía don Honorio Inglés.

Notas varias
Ha sido destinado al Regimiento de Cartagena, nuestro respetado amigo el espellan don Diego Vicente, que igualmente desempeña igual cargo en el Regimiento de «Sevilla».

Enfermos
Se encuentra algo mejorada de su enfermedad, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Dionisio Torrer, Jefe Municipal de esta Ciudad.

Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que sufre, nuestro respetable amigo el Ilmo. Señor don Leopoldo Cándido.

Completamente mejorado de la enfermedad que sufría hemos tenido el gusto de saludar hoy a nuestro apreciable amigo don Ginés Vitoria López.

Letras de luto
Después de larga enfermedad y de recibir los auxilios espirituales, falleció en la tarde de ayer la señora doña Catalina Rodríguez Raja, esposa que fué en vida de nuestro apreciable amigo don Pedro Brufao.

Esta tarde ha sido trasladado su cadáver al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, en donde ha recibido cristiana sepultura, asistiendo al acto del sepelio un numeroso acompañamiento.

Descanse en paz su alma y reciba su afligido esposo, hijos y demás familia nuestro más sentido pésame.

En la Iglesia parroquial de Santo Domingo, se ha celebrado esta mañana la Hora Santa en sufragio del alma del Excmo. señor don Estilho Guitart y Savona, Vice Almirante de la Armada que falleció el día ocho del pasado mes.

Al funeral ha asistido gran número de familias amigas de la del finado. A su viuda y demás familia reiteramos nuestro pésame más sentido.

En pro de los vigilantes de la Policía

La reforma de las plantillas acordada y publicada para este Cuerpo, no ha alcanzado a estos modestos funcionarios, ni implantación de la fórmula económica que había de beneficiar a todos, empezando por las clases más humildes, ha sido un éxito; bien está que los de arriba perciban sueldos mayores que estos en relación con el cargo que desempeñan; nos parece muy bien que se aumenten las categorías mayores para que corran las escalas y se descongestionen las menores; lo que no nos ha parecido equitativo es que no se halla buscado fórmula para que desaparezca la división de clases en el Cuerpo de Vigilantes y que los funcionarios de la escala auxiliar puedan alcanzar la escala técnica; así lo hicieron, según nos informan, con los escribientes de comisarías, mediante un artículo adicional a la Ley de Presupuestos.

Estos modestos funcionarios, siempre trabajadores y activos, se merecen un poco de protección y que de una vez se les saque de la postergación que se encuentran por esa separación de escalas.

Entre ellos se nota un gran descontento y esperan que el Gobierno y especialmente el ministro de la Gobernación y Director general de Seguridad encuentren medio para satisfacer sus aspiraciones.

Prefieren al aumento de sueldo, la modificación a esa Ley que establece la división de clases entre funcionarios que son hermanos y que desempeñan iguales cargos. Es de justicia.

Mi dulce sombra

La vi valando mis sueños, en aquella edad dichosa, que dormía con muñecas, sin pesares ni zozobras.

Entraba sin hacer ruido en mi solitaria alcoba, acercábase a mi cuna y depositaba ansiosa, un beso sobre mi frente; y al sentir la suave boca que con amor me besaba, yo veía allí en mi alcoba, que alguna vez mis sueños... ¡Era mi madre, mi sombra!

La vi, cuando rodeada de promesas tentadoras, el mundo quiso engañarme y me brindaba coronas, tejidas por la serpiente, cuyo veneno y ponzoña, introducía en las flores y se mezclaba a su aroma.

Entonces vi yo valiente a mi siempre amada sombra, levantarse con fiera y enal rugiente leona, defendiendo a su cachorro y decidida la derrota, del diabolico Satán, que hula en carreras locas.

Lo que salvaba mi alma ¡era mi madre mi sombra!

Y ahora la veo, la veo, llena de dicha y de gloria; porque fué buena cristiana, tierna madre y santa esposa.

La veo yo allí en los Cielos, radiante, feliz, dichosa, diciendo que tras la noche, viene siempre la victoria.

La veo valer mis sueños como lo hacía en mi alcoba; la veo enajenarme al llanto que su ausencia me provoca.

La veo que con sus alas, me cobija ella amorosa, defendiéndome del mundo, de sus falaces traiciones...

Si, si, la veo yo siempre como furiosa leona, luchando contra Luzbel presagiando su derrota.

La veo, la veo siempre mi madre, mi dulce sombra.
Josefina Bolinaga Ugarte.

Los empleados municipales

Ayer tarde se reunieron en el pabellón «El Brillante» todos los componentes de la sociedad «Mutual de empleados municipales de Cartagena», con objeto de tomar acuerdos referentes a pedir se les abone al corriente y lo atrasado por este Excelentísimo Ayuntamiento.

Hicieron uso de la palabra muchos de ellos y se tomaron diferentes acuerdos entre ellos uno de gran importancia, tal como declarar la huelga dentro de un plazo como marca la Ley.

Se nombró una comisión que quedó encargada de todos los trabajos.

CASAU-Fotógrafo
ha adquirido la potente «Lámpara Radium» con la que hace fotografías por la noche, sin molestia para el público obteniéndose efectos admirables.
OSUNA, 2-CARTAGENA

La reconstitución del material naval

Que los Marinos nuevos han de ser absolutamente nuevos y marchar en sus futuros desenvolvimientos por causas absolutamente nuevas, no puede haber quien lo duda, si ha aplicado las enseñanzas de la gran guerra que acaba de terminar a las artes del combatir marítimo, que requiere, ante todo, dar sanción práctica a los resultados deducidos de la moderna estrategia naval.

La nación marítima que se retraiga de la reconstitución naval es como si se parase en seco en el progreso de la renovación y transformación de su material militar flotante.

Las necesidades para realizar los objetivos navales son muy diferentes ahora que las de antes, y ello se ha engendrado en los progresos industriales que ha realizado la guerra marítima. Dos escuadras que, cada una, desde un campo o esfera de acción tengan necesidad de combatir, deberán ponerse en condiciones y circunstancias para alcanzar la victoria. Si ese objetivo no lo realizan, no tienen razón de ser.

Por fortuna, los poderosos medios siderúrgicos de que hoy se dispone permiten utilizar el material viejo para transformar la materia prima industrial, refundiéndola para obtener piezas nuevas de acero, y de ese modo obtener material nuevo; lo cual requiere una profunda y radical transformación de los factores industriales.

Eso lo deben precaver las naciones marítimas acomodando sus nuevos elementos de construcción naval a las modernas exigencias.

La arquitectura marítima rechaza todo lo viejo. Los arsenales, los talleres de armamento, todo ha de regirse por las nuevas pautas.

Los acorazados han de aumentar sus dimensiones, y, por consiguiente, sus desplazamientos; la artillería requiere aptitudes nuevas y extraordinarias para que la ofensiva esté de acuerdo con esas transformaciones de los grandes buques de combate; los aparatos propulsores habrán de sujetarse también a los rendimientos de gran velocidad para los grandes masas flotantes; y todo ello ha de estar conectado, armonizado, unificado, para que los esfuerzos y sacrificios que impone la creación y sostenimiento de una Marina militar moderna no sean estériles.

A tiempo está ahora España para comenzar bien la reconstitución de su poder nava; más vale poco y bueno que mucho y deficiente, en material naval se deficiente todo lo que no responde a la necesidad primordial de asegurar el éxito. Si por utilizar varias unidades tácticas viejas se determina el desastre que puede implicar un retroceso en la función del avance nacional, más vale estar a la expectativa.

Hay que reconstruir el material naval y reconstituir la potencialidad ofensiva a flote; para ello hay que tener gran serenidad, gran fe y extraordinaria persuasión de que el objetivo naval se ha de lograr siempre si los medios utilizados para alcanzarlo están bien preparados y dispuestos.

JUNTA de Protección a la Infancia
Número premiado hoy
17

Crónica financiera de Madrid

Una vez cesada la fiebre producida por las alteraciones de los valores ferroviarios, y normalizado algo el cambio internacional, vuelve el mercado a caer en su habitual marasmo, sin que se efectúen mas operaciones que las indispensables, pero siguiendo la tendencia débil que se había presentado las semanas anteriores.

No puede hacerse ni darse una pauta u orientación acerca de la marcha del mercado, porque no existe, ya que se limita a seguir las oscilaciones que producen las demandas u ofertas de papel sin atenderse a otras causas, y en estas condiciones puede decirse en realidad que el mercado crece y de vida propia.

El cambio internacional se ha resquebrajado con igual brusquedad que había caído. Sin embargo no tendría nada de particular que volviera a caer nuevamente, pues la única causa para esta mejora es la presencia de numerosos compradores que han visto un negocio en la compra de moneda extranjera a los actuales tipos y en cuanto vean que ha subido mas de lo que piensan y que ya no les representa un saneado beneficio, se volverán a abstener y retornará la baja de las divisas extranjeras.

Los Bancos que tan brillante pugilato sostuvieron en la suscripción al último empréstito, no dan paz a la mano, no dejan tregua al mercado en la oferta de carpetas. El público general, cuyo concurso en la suscripción resultó insignificante por la inflación que tomó a su cargo la Banca, se ve ahora obligado a hacer de papel que entonces no pudo obtener.

Por otra parte abundancia de carpetas, dando sobrada holgura a los vendedores a plazo para servir el papel, ha ocasionado que las dobles en este departamento hayan encaído de modo exorbitante, como no se recuerda en los fastos de la especulación en papel del Estado. En esta sesión se abonaba un report de 35 a 40 céntimos, contra 10 o 12 u. n. antes de la emisión.

Como las carpetas vendidas a plazo y el dinero para las dobles procede en general de la Banca, ha resultado para esta la gran combinación de desprenderse de las carpetas con un par de enteros de beneficio y conservar el cupón aumentado en 10 o 15 céntimos mensuales.

El resto del mercado, aunque repetimos que sin orientación muy determinada, parece que muestra inclinación por la baja, pues todos los valores persisten en su debilidad que se acentúa en algunos bastante.

La liquidación no se presenta muy fácil, pues las dobles se pagan en general con alguna carastia, que es de 35 y 40 céntimos en el Interior; el Exterior, con 0'05 y a la par; las Azucareras preferentes, con 0'475; la Figueira, con 0'90 y Rio de la Plata y Alicante, con 1'75 pesetas.
Ricardo SUAREZ MARTINEZ
Madrid 30 de Agosto 1919.

INFORMACION DE GUERRA

Situaciones
Pasan a situación de supernumerario sin sueldo, los capitanes de Infantería don Luis Carbinell y don Conrado Salvadó.

Reserva
Pasa a situación de reserva el coronel de la Guardia Civil, don Lorenzo Rubio.

Sanidad militar
Se aprueba el programa para cursos de oftalmología, los cuales han de empezar en primero de octubre próximo, en los hospitales militares de Madrid, Córdoba, Valencia, Barcelona, Pamplona, Valladolid, Ceuta y Melilla.

Permuta
Se autoriza también entre sí de destinos los tenientes coroneles de Intendencia con Venancio Basco y don Julio Ramos.